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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     
ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ  ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από τα πρακτικά της με αριθμό 26ης Συνεδρίασης Με Τηλεδιάσκεψη της 

16ης Δεκεμβρίου 2020 
ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ.169/2020 

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 
Ενημέρωση – Συζήτηση – Λήψη απόφασης περί αναγκαιότητας διερεύνησης της συμμετοχής 
του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος σε πρόγραμμα του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών, με 
σκοπό τη στήριξη των επαγγελματιών των πόλεών μας. 
Στα Σπάτα σήμερα 16 του μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2020, ημέρα Τετάρτη & ώρα 5:00 μ.μ. το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος συνήλθε σε Συνεδρίαση Με 
Τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 10 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου 
(ΠΝΠ) «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του 
κορωνοιού Covid-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής τους» (Α΄ 55/11-03-2020) και τις 
υπ’αριθμ.πρωτ. 18318/13-03-2020 (ΑΔΑ:9ΛΠΧ46ΜΤΛ6-1ΑΕ), 40/20930/31-03-2020 
(ΑΔΑ:6ΩΠΥ46ΜΤΛ6-50Ψ), 163/33282/29-05-2020 (ΑΔΑ:Ψ3ΧΝ46ΜΤΛ6-ΑΨ7), 60249/22-09-
2020 (ΑΔΑ:Ω0Ν346ΜΤΛ6-ΙΘ9) & 426/77233/13-11-2020 (ΑΔΑ:6ΩΚΛ46ΜΤΛ6-ΥΔ4), 
εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών, με κάθε πρόσφορο τηλεπικοινωνιακό μέσο, μετά και 
την έκδοση και δημοσίευση της υπ΄αριθμ.1822/16-03-2020 εγκυκλίου του Υπουργού Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης με τη χρήση της τεχνολογίας του e-presense (www.epresence.gov.gr), με τη 
συμμετοχή αρχικά των 29 μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, παρόντος και του Δημάρχου κ. 
Δημητρίου Μάρκου του Σπυρίδωνος ύστερα από την με αριθμό πρωτ.36052/11-12-2020 
έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου κ. Πέτρου Κατσούλη του Βασιλείου, η οποία επιδόθηκε και 
δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ.5 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 
87) όπως συμπληρώθηκε με την παρ.1 του άρθρου 184 του Ν. 4635/19. 
                    ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                     ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 1. Σκιαδαρέσης Γεράσιμος του Γεωργίου 
2. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 2. Αναγνωστοπούλου Δήμητρα του Ιωάννη 
3. Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου 3. Λύτρα Αθηνά του Ιωάννη 
4. Παραχεράκης Ιωάννης του Μιχαήλ 4. Δάρδαλης Νικόλαος του Αποστόλου 
5. Μπέκας Γεώργιος του Σπυρίδωνος   
6. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη   
7. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου   
8. Πανούσης Ευάγγελος του Νικολάου   
9. Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου   

10. Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία   
11. Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου   
12. Ιωαννίδου Σπυριδούλα του Ιωάννη   
13. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά   
14. Γκέλιας Δονάτος του Ηλία   
15. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη   
16. Δούρος Σωτήριος του Χρήστου   
17. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου   
18. Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος   
19. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου   
20. Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου   
21. Πουλάκης Πέτρος του Ιωάννη   
22. Κρόκος Νικόλαος του Δημητρίου   
23. Τσάκαλη Ελένη του Ηλία   
24. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου   
25. Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη του Εμμανουήλ   
26. Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου   
27. Κατής Στέφανος του Δημητρίου   
28. Κουτρουμπίνης Βασίλειος του Νικολάου   
29. Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου   

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ: Κατά την έναρξη της Συνεδρίασης με Τηλεδιάσκεψη 
προσήλθε η Δημοτική Σύμβουλος κα Λύτρα Αθηνά & πριν την ψηφοφορία του 1ου Εκτός της 
Ημερήσιας Διάταξης Θέματος προσήλθε η κα Αναγνωστοπούλου Δήμητρα. Πριν την 
ψηφοφορία του 1ου Εκτός της Ημερήσιας Διάταξης Θέματος αποχώρησε η Δημοτική 
Σύμβουλος κα Λύτρα Αθηνά. Πριν την ψηφοφορία του 2ου Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης 
αποχώρησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Δούρος Σωτήριος & Τσάκαλη Ελένη και πριν την 
ψηφοφορία του 3ου Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης αποχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. 
Πουλάκης Πέτρος. 
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη συμμετείχε και η κα Μπότσαρη Χρυσάνθη υπάλληλος του 
Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών. 
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη παραβρέθηκε ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου κ. Τούντας 
Αθανάσιος. 
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη παραβρέθηκε & ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας 
Σπάτων – Λούτσας κ. Φράγκος Αναστάσιος. 

http://www.epresence.gov.gr/
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Πριν την έναρξη της συζήτησης των Θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης με Τηλεδιάσκεψη, το 
Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάνθηκε για το κατεπείγον ενός Θέματος Εκτός της Ημερήσιας 
Διάταξης, σύμφωνα με την παρ.7 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το 
άρθρο 74 του Ν.4555/2018. 
Εισηγούμενη επί του 1ου Εκτός της Ημερήσιας Διάταξης Θέματος η Δημοτική Σύμβουλος κα 

Ελένη Τσάκαλη είπε: 

Την τελευταία μεγάλη περίοδο, βρίσκονται στο επίκεντρο του προβληματισμού μας τα προβλήματα 

των εμπόρων και επαγγελματιών, που δίνουν καθημερινά μάχη για να επιβιώσουν και να 

αναπτυχθούν σε ένα ασφυκτικό, λόγω των πολλαπλών επιβαρύνσεων, περιβάλλον. 

Καλούμενη η διοίκηση και σε τοπικό επίπεδο να επιδείξει προσαρμοστικότητα και γρήγορα 

αντανακλαστικά έναντι της νέας καθημερινότητας, που επέφερε η πανδημία, και στο «επιχειρείν», 

οφείλουμε όλοι σήμερα κιόλας να κάνουμε πράξη τη στήριξή μας έναντι των επαγγελματιών της 

περιοχής μας.   

Όπως ίσως διαβάσατε τις τελευταίες ημέρες, η παράταξη ΑΝΑΣΣΑ, ήδη από την 1.4.20 (εν μέσω 

του πρώτου lock down), είχε απευθύνει εγγράφως συγκεκριμένες προτάσεις προς τα σωματεία 

επαγγελματιών και εμπόρων των Σπάτων και της Αρτέμιδας (ΣΕΒΕΣ & ΣΕΒΕΑ), προκειμένου να 

οργανωθεί και συστηματοποιηθεί η τοπική αγορά, ώστε αφενός να ανταποκριθεί καλύτερα στις 

ανάγκες του καταναλωτικού κοινού, αφετέρου να επωφεληθεί του πλεονεκτήματος της αμεσότερης 

παράδοσης των προϊόντων, εν σχέση με τα μεγάλα καταστήματα, που είχαν μεν εξαρχής πλήρως 

οργανωμένο και αυτοτελές τμήμα ηλεκτρονικού εμπορίου (e-shop), καθυστερούσαν ωστόσο 

αρκετά τις παραδόσεις λόγω φόρτου εργασίας. 

Πλέον, από την προηγούμενη Κυριακή, οι έμποροι και οι επαγγελματίες της περιοχής μας, όπως 

και όλης της χώρας, καλούνται εκ νέου – θέλοντας και μη πλέον – να εξυπηρετήσουν τους πελάτες 

τους με τρόπο διαφορετικό από το γνωστό παραδοσιακό. Καλούνται να λειτουργούν τα 

καταστήματά τους με τη «νεόφερτη» μέθοδο click-away. Δυστυχώς, όμως, πολλά καταστήματα δεν 

έχουν ούτε είναι σε θέση να αποκτήσουν άμεσα τις κατάλληλες υποδομές, ώστε να καταφέρουν να 

προωθήσουν, όπως πρέπει τα προϊόντα τους, ώστε να εκδηλώσουν περισσότεροι καταναλωτές 

ενδιαφέρον για αυτά. 

Σε αυτήν τη δύσκολη συγκυρία, λοιπόν, ο Δήμος μας θα πρέπει να σταθεί αρωγός στους 

επαγγελματίες και η παράταξή μας σας προτείνει σήμερα τον τρόπο, έναν τρόπο, που δε θα 

επιβαρύνει κατ’ ελάχιστον τον Προϋπολογισμό του, ενώ παράλληλα θα λύσει τα χέρια των τοπικών 

καταστημάτων στο ζήτημα αυτό. 

Ύστερα από πολυήμερη και διεξοδική ενασχόληση επάνω στο ζήτημα αυτό, διερευνήσαμε τη 

δυνατότητα συνεργασιών με αρμοδίους φορείς, προκειμένου να παρέχει ο Δήμος εντελώς δωρεάν 

στους επαγγελματίες της περιοχής μας δυνατότητα κατασκευής ιστοσελίδας και ηλεκτρονικού 

καταστήματος (e-shop). Σε αυτό το πλαίσιο, ήρθαμε σε επαφή με το Επαγγελματικό Επιμελητήριο 

Αθηνών, και συγκεκριμένα με τον Γ’ Αντιπρόεδρο του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών 

και Πρόεδρο των Επιτροπών ΟΤΑ του ΕΕΑ, κ. Μάνδρο Ηλία, ο οποίος μας ενημέρωσε ότι το 

Επιμελητήριο παρέχει τη δυνατότητα τέτοιας συνεργασίας, που αφενός περιλαμβάνει ακριβώς τη 

σκέψη μας για δημιουργία δωρεάν e-shop και site από το Ε.Ε.Α για τους επαγγελματίες του 

Δήμου, αφετέρου υπάρχει επιπλέον δυνατότητα η συνεργασία αυτή να κινηθεί και σε άξονες, όπως, 

όλως ενδεικτικώς :  

 Δωρεάν παροχή wi-fi από το Ε.Ε.Α. για το κέντρο των δύο πόλεων 

 Δωρεάν κατάρτιση δεξιοτήτων για τους επαγγελματίες του Δήμου μέσω επιδοτούμενων 
προγραμμάτων. Προώθηση της ανάπτυξης των δεξιοτήτων και της προσαρμοστικότητας 

του ανθρώπινου δυναμικού 

 Mελέτη για τη δημιουργία αναπτυξιακού σχεδίου για την περιοχή του Δήμου Σπάτων-

Αρτέμιδος (City Branding) στα πρότυπα του προγράμματος AGORA Athens 

 Εκδηλώσεις επιχειρηματικότητας και ενημέρωσης των τοπικών επιχειρήσεων και 
ελευθέρων επαγγελματιών για επίκαιρα θέματα όπως προγράμματα ΕΣΠΑ/ΟΑΕΔ, 

πτωχευτικό δίκαιο, ρευστότητα, σεμινάρια σύγχρονης εκπαίδευσης 

 Συμβουλευτικές Υπηρεσίες προς τις επιχειρήσεις και τους επαγγελματίες του Δήμου 
 

Σε κάθε περίπτωση, το ακριβές πλαίσιο της συνεργασίας θα διαμορφωθεί σε συνέχεια της 

συνάντησης, που θα πρέπει να πραγματοποιηθεί τις επόμενες ημέρες με το Επαγγελματικό 
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Επιμελητήριο. Το σίγουρο είναι ότι πρόκειται για δράσεις που κατ’ ουδένα τρόπο θα επιβαρύνουν 

τον προϋπολογισμό του Δήμου μας. 

Εξάλλου, η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της δυναμικής των μικρών και μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων του Δήμου μας, ενός Δήμου, που περικλείει στους κόλπους του άκρως αναπτυγμένα 

εμπορικά συγκροτήματα (Εκπτωτικό Χωριό, Επιχειρηματικό Πάρκο Αεροδρομίου, κλπ.), με ό, τι 

αυτό συνεπάγεται για την τοπική αγορά, θα πρέπει να θεωρείται εκ των ων ουκ άνευ κριτήριο και 

κίνητρο για τη θετική στάση όλων έναντι της εισήγησης αυτής. 

Φυσικά, πρώτη προτεραιότητα, στη σημερινή Συνεδρίαση, και προκειμένου να προχωρήσει με 

ταχείς ρυθμούς η υλοποίηση αυτής της συνεργασίας, που μόνο επωφελής θα μπορούσε να αποβεί 

για το Δήμο και το τοπικό επιχειρείν, είναι να αποφασίσουμε αφενός περί της μεγάλης 

αναγκαιότητας για την υλοποίηση μιας τέτοιας πρωτοβουλίας, με προσανατολισμό αρχικά στη 

δωρεάν δημιουργία ιστοσελίδας και e-shop για τους επαγγελματίες και αφετέρου να 

εξουσιοδοτηθεί μέλος ή/και μέλη του Δημοτικού μας Συμβουλίου να πραγματοποιήσουν τη 

διερευνητική αυτή συνάντηση με το Επαγγελματικό Επιμελητήριο, προκειμένου ει δυνατόν και στο 

επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο να είμαστε σε θέση να ανακοινώσουμε όχι μόνο το ακριβές πλαίσιο 

αυτής της συνεργασίας, αλλά πολλώ μάλλον την έναρξη της διαδικασίας υποβολής αιτήσεων των 

επαγγελματιών του Δήμου μας.  

Αυτός είναι εξάλλου και ο λόγος που η παρούσα εισήγηση κείται σήμερα εκτός ημερήσιας 

διάταξης. Οι εξελίξεις είναι καταιγιστικές, και την ευκαιρία που δίνεται με το παρόν πρόγραμμα 

του ΕΕΑ να ενισχύσουμε την τοπική αγορά και επιχειρηματικότητα χωρίς την παραμικρή 

επιβάρυνση, ούτε των επαγγελματιών ούτε του Δήμου, οφείλουμε να την δράξουμε, χωρίς δεύτερες 

σκέψεις, και χωρίς να αφήσουμε περισσότερο χρόνο τους επαγγελματίες μας χωρίς απαραίτητα και 

σπουδαία τεχνολογικά εργαλεία, που μπορούν δωρεάν με το παρόν πρόγραμμα να αποκτήσουν.   

Η παράταξή μας προτείνει να εξουσιοδοτηθεί από το σώμα η Εισηγήτρια του θέματος, προκειμένου 

να προγραμματίσει και πραγματοποιήσει τη συνάντηση αυτή. Προφανώς, για την ταχύτερη 

ολοκλήρωση μιας τέτοιας συνεργασίας, κρίνεται σκόπιμο να οριστεί και ένας Σύμβουλος εκ της 

Δημοτικής Αρχής, προκειμένου από κοινού να πραγματοποιήσουν τη συνάντηση στο ΕΕΑ, να 

συζητήσουν και να διερευνήσουν τις δυνατότητες και το πλαίσιο της συνεργασίας του Δήμου μας 

με το ΕΕΑ. 

Παρακαλούμε για την ψήφιση της παρούσας εισήγησης και συγκεκριμένα, όπως ληφθεί απόφαση 

αφενός περί της αναγκαιότητας διερεύνησης της συμμετοχής του Δήμου Σπάτων-Αρτέμιδος στο 

πρόγραμμα του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών, με σκοπό τη στήριξη των επαγγελματιών 

των πόλεών μας, μέσω της δωρεάν δημιουργίας ιστοσελίδας και e-shop για τους επαγγελματίες του 

Δήμου μας, και άλλων παράλληλων δράσεων, αφετέρου να εξουσιοδοτήσει το σώμα την 

εισηγήτρια του θέματος, κα Τσάκαλη Ελένη, και έναν ακόμη Σύμβουλο εκ της Δημοτικής Αρχής, 

προκειμένου να προγραμματίσουν και πραγματοποιήσουν άμεσα τη σχετική συνάντηση με το ΕΕΑ, 

σύμφωνα με τα ανωτέρω εκτεθέντα.   

 

ΔΙΑΛΟΓΙΚΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την ανωτέρω εισήγηση, έλαβε υπόψη την πρόταση του 

Δημάρχου, τους επικεφαλής των Παρατάξεων του Δημοτικού Συμβουλίου, τους Δημοτικούς 

Συμβούλουςνκαι μετά από την πρόταση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου περί 

αναβολής του θέματος σε ψηφοφορία, με δεκαπέντε (15) ψήφους υπέρ της αναβολής (Νομικός 

Αντώνιος, Σερέτης Χρήστος, Τούντας Αντώνιος, Παραχεράκης Ιωάννης, Μπέκας Γεώργιος, 

Φράγκου Διονύσιος, Μπασινάς Ιωάννης, Πανούσης Ευάγγελος, Κατσούλης Πέτρος, Λάμπρου 

Παναγιώτης, Πάσχος Γεώργιος, Ιωαννίδου Σπυριδούλα, Φύτρος Αντώνιος, Γκέλιας Δονάτος & 

Κουτρουμπίνης Βασίλειος), δεκατρείς (13) ψήφους κατά της αναβολής (Ραφτοπούλου Άννα, 

Δούρος Σωτήριος, Φράγκου Ελένη, Μποτζιολής Δημήτριος, Αργυρός Γεώργιος, Τσέπας 

Ευάγγελος, Πουλάκης Πέτρος, Αναγνωστοπούλου Δήμητρα, Κρόκος Νικόλαος, Τσάκαλη Ελένη, 

Μάρκου Ιωάννης, Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη & Στρατίκης Χαράλαμπος), δύο (2) (λευκό) (Αργυρός 

Φίλιππος & Κατής Στέφανος),  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  
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Την αναβολή του Θέματος, για τους λόγους που αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα 

πρακτικά της Συνεδρίασης. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε  αριθμό 169/2020. 

Συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου  Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 
  Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 
  Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου 
  Παραχεράκης Ιωάννης του Μιχαήλ 
  Μπέκας Γεώργιος του Σπυρίδωνος 
  Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 
  Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
  Πανούσης Ευάγγελος του Νικολάου 
  Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία 
  Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου 
  Ιωαννίδου Σπυριδούλα του Ιωάννη 

 Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά 
 Γκέλιας Δονάτος του Ηλία 
 Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη 
 Δούρος Σωτήριος του Χρήστου 
 Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 
 Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος 

Ακριβές Απόσπασμα Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου 

 Πουλάκης Πέτρος του Ιωάννη 
 Αναγνωστοπούλου Δήμητρα του Ιωάννη 

Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου Κρόκος Νικόλαος του Δημητρίου 
 Τσάκαλη Ελένη του Ηλία 
 Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου 
 Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη του Εμμανουήλ 
 Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου 
 Κατής Στέφανος του Δημητρίου  
 Κουτρουμπίνης Βασίλειος του Νικολάου 
 Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου  
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